

# 政企联动 “共富基金”造“富”百姓

## “浦阳伊家·共富工坊”一季度低收入农户补贴发放到位

■记者 韩柳青

最近,浦阳镇谢家村的低收入农户谢阿姨很开心,她领到了“浦阳伊家·共富工坊”今年一季度的补贴,共计656元。“除了每个月做鞋业来料加工的收入,这笔补贴是今年实打实多出来的。”谢阿姨为家门口的“共富工坊”连连点赞。

一季度,“浦阳伊家·共富工坊”共向47户低收入农户,发放20324元补贴资金,这也是自“来料加工共富工坊”集群建以来,首次发放补贴金。

### 低收入农户领完工资又拿10%补贴

为了向广大村民,特别是低收入农户提供家门口的个性化、专业化、规范化的就业服务,实现“家门口就有就业机会”的美好愿景,去年11月,浦阳成立了我区首个“来料加工共富工坊”集群,有13家企业、1个中心坊、10个分鞋坊和1个远在四川省的“萧旺伊家”鞋坊组成。其中,由浦阳镇党委、妇联出方案、找资源,区供销社投资运营的“浦阳伊家·幸福工坊”是“共富工坊”点的升级版。目前,已投入10多万元,完成“幸福工坊”径游站、谢家站两个站点建设运营。

那么升级版的坊点与传统坊点区别在哪里,引入供销社投资运营又究竟扮演了怎样的角色,对于低收入农户而言有怎样实质性的福利呢?

据悉,为了带领低收入家庭一起通过劳动创造财富,实现共同富裕,对于一些行动

不便的低收入农户,“幸福工坊”的工作人员会把鞋业加工活直接送到其家中,完成后也由专人取回,让低收入家庭真正实现不出家门,也能增加一份收入。

为了让更多的低收入农户走进工坊,实现劳动创收,浦阳镇妇联与区供销社联合建立“共富基金”,区供销社第一年出资10万元,对低收入农户给予鞋业加工费10%的奖励补助,对坊长给予低收入农户鞋业加工费2%的管理培训补助。

“我们的补贴在未来一定是继续扩面的,目标是让所有从事来料加工的低收入农户都能享受到10%的补贴。”浦阳镇妇联主席郑国女介绍。

这样的情况下,“共富基金”会不会面临不够用的情况?郑国女表示,接下来,由浦阳镇妇联牵头,浦阳镇还将与乡贤合作扩建“共富基金”,确保低收入农户的补助全部到位,不断做大“共富”蛋糕。

### 家门口的幸福创收 就业方式灵活,坊点配套齐全

“当时,我是去农贸市场买菜,路过看到有个幸福工坊,就进来问问,这里的汪大姐很热情,给我登记下来,拉我进群一起做。这半年多,在这里每个月赚2000多元钱是很稳的。”卜阿姨的女儿今年24岁,患有智力问题,为了照顾女儿,家里的主要劳动力只有丈夫一个人,如今她也有了一份收入,缓解了家庭的经济压力,一说起来,卜阿姨的脸上就满是笑容:“一季度的低收入农户家庭补贴金我已经收到了,特别感

谢,这样一年也能多2000元了。”

自从谢家村建起了浦阳镇第一个幸福工坊,为村民提供家门口的就业场所、培训服务,像卜阿姨这样看到门面进来咨询,并开始从事鞋业来料加工的妇女越来越多。目前,该工坊共有60余人参与手工劳作,其中20余人平时喜欢聚集在工坊里完成绣花、缝面、串珠、编线等手工活。

工坊内,环境舒适,配备有饮水机、空调等设备,仿佛就是浦阳妇女们日常生活中的一个落脚点,大家将这里当成了幸福乐园。“没事儿我就往这里跑。”正在编线的蒋阿姨笑着对记者说,她早已经把工坊当成了自己的第二个“家”,跟老姐妹们一起靠劳动赚钱,还能唠唠嗑。

“困难人群被越来越多地吸纳进来,我看到大家最直观的改变,是精气神变得越来越好,幸福工坊把大家聚在一起,有一种向上的幸福能量。”看到大家的改变,对于郑国女来说是一种极大的收获和鼓舞。她表示,目前正在设想购入如压边机这样的小型机器,增加附加值,让工坊里的妇女们实现再创收。

目前,浦阳全镇已有1000余人从事鞋业加工业务,预计每户家庭年均增收约20000元,真正做到把党建资源转化为发展资源,持续推动农民增收、企业增效、集体增富。



扫一扫二维码 查看更多内容

## 南阳龙虎村获浙江省健康村殊荣

本报讯(记者 刘殿君)日前,依据市健康组织的核查评估,经综合认定,南阳街道龙虎村被确定为浙江省健康村。

自2019年龙虎村积极创建各级健康单位以来,村里高度重视和全力支持,严格按照相关建设标准,在省级卫生村创建成果有效巩固、无重大危害健康事件发生、开展健康村建设的基础上,从基本条件、普及健康生活、优化健康服务、完善健康设施、建设健康环境、推进健康治理等六大方面入手,坚持创

新举措,持续推进健康村建设扩面提质,满足全村村民的健康需求,切实提升全村村民健康获得感和健康水平。

下一步,龙虎村将继续以健康优先、预防为主、以民为本、共建共享为根本出发点,进一步提升省级健康村建设力度,不断加强健康基础设施建设,完善辖区内村民健康服务体系,努力推动村民健康水平提升,在辖区范围内形成倡导健康、文明有序、干净整洁的美好社会环境。

## 所前南城社区举办邻居节活动

本报讯(首席记者 童志辉 实习生 李小玉 通讯员 沈熙霞)昨日上午,所前镇南城社区举办“迎亚运 乐邻里”共享“梅”好生活——南城社区邻居节活动,营造邻里守望相助、共建美好未来社区的浓厚氛围,共同助力高质量发展建设共同富裕示范区。

本次邻居节活动共设置邻里服务、邻里文化、邻里集市、邻里互动四大场景,分为健康义诊伴我行、邻里才艺秀起来、儿童趣味闯关、三十六行展风采、“义”路成长梦飞扬5个展区,旨在深化共建共治共享的理念,调动居民参与社区服务和治理的热情,为杭州亚运贡献基层力量。

来自萧山区中医院的专家团队热心接诊每一位群众,为居民们提供了多项医疗服务和健康管理指导,量血压、拔火罐、肩颈理疗、针灸推拿等项目深受居民的追捧,前来体验的居民络绎不绝。

小区里的才艺达人们在广场中央

大放光彩,以一支激情、运动的舞蹈开场,萨克斯、越剧、快板、绍剧、太极等多形式的表演精彩上演,来自新希望救援的志愿者们也向大家展示了应急救援等知识,观看的居民连连称赞,掌声不断。

儿童游乐区小朋友们一路动脑、一路闯关,套圈、扭蛋、夹弹珠、垃圾分类小转盘、贴嘴巴等趣味小游戏,让小朋友们了解、普及了亚运和垃圾分类等小知识,促进培养了小朋友们的运动兴趣。

活动现场还设置了儿童义卖和特色展区集市。为小区儿童提供跳蚤市场,让孩子们将自己的闲置物品与同伴分享、交换,培养孩子的理财能力和沟通交流能力,养成节约资源,爱护环境的意识和良好的行为习惯。向居民展示了邮政亚运宣传产品和珠绣非遗传承,从多个角度展现亚运会历程、特色和城市风采,弘扬中华优秀传统文化。

## 多措并举 沿江村织密安全网

本报讯(通讯员 王伟)近来,新街街道沿江村组织全村的党员干部、群众对村内出租房、夜间餐饮店、棋牌室和夜间作业企业进行全天候的消防安全检查、交通安全宣教、119隐患排查,努力为“亚运会”创造平安稳定的社会环境。

沿江村地处杭甬、杭金衢、机场高速的交叉口,外来人口多、进出车辆多,全村治安形势严峻复杂。为此,村党委动员有志村民加入全村的“迎亚运,保安全”队伍中来。村里的动员令一响,村民积极响应。强化道路交通安全管理。扎实开展“除隐患、防事故、保亚运”交通安全整治攻坚行动。强化治安重点要素管控。严密管控危

爆物品、管制器具、散装汽油等重点物品。强化社会面整体防控。大力推进“大巡防”工程建设,落实与街道兄弟村社的联动。强化重点要害部位和人员密集场所的巡逻防控。

与此同时,村里对警情高发的单位负责人进行约谈,落实整改,消除隐患。对重点场所落实村干部分包负责制。对每个村民小组落实连片干部、村民组长和网格员负责制,织密沿江村安全网。

现在沿江村每天晚上有两支安全巡查工作队,他们拿着手电筒,穿梭在村庄的每一个角落。村警务室24小时值守,确保村民有事在5分钟内到达处置,努力使全村除险保安取得更大的成效。

## 为他点赞! 闻堰闻兴村李军勇救落水儿童

本报讯(记者 盛凤琴 汪鑫 通讯员 马敏亮)6月21日傍晚,在湘湖定山广场发生了一件惊险又令人称赞的见义勇为事件。当时,一名儿童不慎掉入水中,情况十分危急。幸运的是,现场有一位好心人及时伸出援助之手,最终成功将落水儿童救起。

据了解,这位好心人名叫李军,是闻堰街道闻兴村村民,也是闻兴村村委委员。事发当天,李军与儿子在湘湖定山广场游玩,广场上人数众多,一开始李军并没有发现有人溺水,直到他听到水面扑腾的声音,便朝发出声音的地方看去,发现有一个小孩掉进了荷花池里。

荷花池水位并不深,但小孩不会游泳,溺水儿童的头已渐渐淹没水中,两只手还在尝试着抓荷花杆。见状,李军立马跑到岸边,趴在岸上用小孩抓鱼的网将落水儿童捞到离自身更近

的地方,要知道当时小孩已经漂离岸边一米多远了,他快速将孩子从水中拉起来。

李军也不会游泳,“当时脑子里第一想法就是救人,没有想那么多。”将孩子捞上来后,小孩全身湿透,不停地颤抖,所幸并无外伤。李军便对他进行安抚,这时落水儿童的父母匆忙赶到,与家长稍微聊了几句后,他转身就要走,家长忙拉住他,想要留下他的联系方式,方便日后感谢,李军婉言拒绝,“只是举手之劳而已,孩子安全就好。”李军说。

救人于危难之中,助人于急需之时。一直以来,李军在工作、生活中都积极向上、乐于助人。自2008年进村工作至今,他在工作中兢兢业业、无私奉献;生活中也常常带着家人一起参与献血、捐款等慈善活动。熟悉他的人都称,李军是个古道热肠、怀有侠义之气的人。



## 萌娃学传统 巧手制香囊

近日,义桥镇锦浦社区举办活动,让家长和孩子在制作香囊的过程中了解中药材的作用,重温中国传统文化的魅力。

记者 周程程 通讯员 朱丹婷 童民杰

## 修车师傅遭遇意外 邻里街坊自发捐款1万余元

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 俞翼)城厢街道金家桥路上有一家电动车修车行,老板叫张雷,踏实肯干,为人友善,大家都叫他小张师傅。

6月17日下午,小张师傅外出修车时突然昏了过去,后在好心人的帮助下被紧急送往医院。边上的邻居们得知后,辗转联系上了小张师傅的妻子,大家都为小张师傅的安危捏了一把汗。

据邻居华阿姨介绍,小张是河南人,因家境贫困,十几岁就来萧山打工,四五年前自己开了修车行,如今仍一个人在萧山打拼,老婆和十岁的女儿留在老家生活。后经抢救,小张师傅脱离了生命危险,但遭逢这样的变故,半年之内他的修车行很难重新开张了。原本小张一家全靠这家修车行生存,如今他卧病不起,后续高昂的手术费和住院费用让全家人犯了愁。

小张师傅的修车行就在江寺小学的对

面,平时家长们接送孩子,电动车没放好挡住了路,小张师傅看到了,总会把车子挪挪好。江寺社区的社工们也都认识小张师傅,得知他遭遇意外后,大家自发进行了捐款。后在热心居民的动员下,社区里发起了爱心捐款行动。

一名五年级的小学生放学路过小张师傅的修车行,把一口袋零零散散的硬币纸币塞给看守捐款箱的阿姨。“以前的自行车没气了,总是来小张叔叔这里打气,他从来没收过我的钱,希望叔叔早日康复!”孩子真诚地说。社区低保户陈大爷不顾邻居们的劝阻,自愿捐了200元钱,“年轻人啊,希望他能够得到更好的救助。”

后来,越来越多的人向小张师傅施以援手,他们中有江寺小学的老师、学生,有家长,还有周边的邻里街坊。许多人甚至都不愿留下名字,满满当当的四张名单里写着很多“无名氏”,大家都知道小张师傅

忠厚老实,生怕他有心理负担。

截至6月28日,小张一家共收到捐款10500余元。邻居代表专程去医院看望小张师傅,并将大家的爱心捐款交到他的手中,祝愿他们一家早日渡过难关。

如今小张师傅已经从重症监护室转到普通病房,意识逐渐清醒。他委托社区党员方师傅写了一封感谢信,贴在修车行门上,感谢各位邻居、朋友给予的温暖与帮助。

“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……”这首《爱的奉献》,如今回荡在江寺社区,久久不散。

萧山区潮汐预报	位置	6月30日晚潮时间	高潮位(米)	7月1日早潮时间	高潮位(米)
	萧山观潮城	11:20	4.15	00:03	4.60
	下沙大桥	11:45	4.13	00:20	4.60
	城市阳台	13:01	4.07	01:13	4.45
	潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

金子婚介 13735826379 82655749 万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。

●遗失杭州余杭锦辉建材商行公章1枚,声明作废。

## 交通银行近期理财产品推荐

产品名称	产品类型/风险	产品投资期限	年化收益率	起购金额
人民币通知存款	存款	1天/7天	0.95%(1天)/1.50%(七天)	5万元
人民币定期存款	存款	三年/五年	3.00%/3.05%	5万元
美元定期	存款	一年	2.8%/4.3%	5000美元/5万美元
交银稳享现金添利(惠享版)7号	活期理财/2R稳健型	每日	七日年化2.71%	0.01元(每天可快赎1万元)
交银稳享灵动慧利14个月封闭式20号理财产品D	净值型理财/2R稳健型	销售截止日2023年7月5日,到期日2024年8月21日	业绩比较基准3.55%	1元起购

理财非存款 产品有风险 投资需谨慎



## 惠民贷

1. 纯信用贷款,免抵押担保,线上申请。
  2. 操作简便,秒批出额,借还灵活,最高可贷30万元。
  3. 优质企业客户年化利率最低可达3.7%,随借随还。
- 一切产品解释权归交通银行萧山支行所有

萧山支行营业部:王经理 0571-82898086 萧山钱江世纪城皓月路159号 (广告)  
文化路支行:周经理 0571-82838735 萧山文化路208号 商业城支行:蒋经理 0571-82714399 萧山商城中路7-13号  
金城路支行:高经理 0571-83815525 萧山金城路556号 瓜沥支行:包经理 0571-83862359 萧山瓜沥东灵北路175号